

Παραμονές της γιορτής του ήλιου επιστρέφει η στήλη, μετά από συνεχείς απουσίες τις τελευταίες εβδομάδες. Οι απουσίες αυτές ήταν επιβεβλημένες, καθώς υπήρχαν πολλαπλές υποχρεώσεις και χρονοδιαγράμματα. Είμαι σίγουρος πως άξιζε τον κόπο, κάτι που ελπίζω πως θα αναγνωρίσετε κι εσείς καθώς θα διαβάσετε το φετινό επετειακό κι εορταστικό μας ένθετο για τα 29 χρόνια ύπαρξης της εγκυρότερης, αντικειμενικότερης και ποιοτικότερης εφημερίδας της παροικίας του Σίδνεϊ. Ο ΚΟΣΜΟΣ είναι 29 ετών, σφριγηλός και δυνατός, γεμάτος ζωντάνια και φρεσκάδα. Το γιορτάζει με την σημερινή ποιοτική και ποσοτική κατάσταση του αισιόδοξου μηνύματος που αναδύεται από τις σελίδες του.

Οι αναγνώστες μας ήξεραν από πέρυσι ότι κινούμαστε αθόρυβα και σεμνά, χωρίς τυμπανοκρουσίες, αλλά με ουσία. Περιμέναμε πως και η φετινή εορταστική μας έκδοση θα ήταν πραγματικά μοναδική και θα ανταποκρινόταν στις υψηλές προδιαγραφές που εμείς έχουμε θέσει. Το ίδιο γνώριζαν κι οι εκλεκτοί επιχειρηματίες ή φορείς που στηρίζουν αυτήν την προσπάθεια, σίγουροι εκ των προτέρων ότι το τελικό αποτέλεσμα θα δικαιώσει την επιλογή τους. Τους ευχαριστούμε, τους σεβόμαστε και τους τιμούμε στην πράξη. Η συμβολή τους είναι σημαντική και το αναγνωρίζουμε. Ανταποκρινόμενοι στις προσδοκίες τόσο τις δικές τους, όσο και των αναγνωστών αλλά και τις δικές μας προσφέρουμε τη σημερινή έκδοση. Θέλουμε να πιστεύουμε πως είναι πλούσια και σε ποιότητα και σε ποσότητα. Και σε θέματα και σε παρουσίαση.

Το πιο σημαντικό είναι πως όλα τα θέματα που σας παρουσιάζουμε (και) στην φετινή μας εορταστική έκδοση είναι δημιουργημένα και δουλεμένα από εμάς. Είναι βγαλμένα από τη προσωπική μας δουλειά και μέσα από τα σωθικά της παροικίας. Είναι πρωτότυπες κι αποκλειστικές συνεντεύξεις και θέματα για ζητήματα της παροικίας (κι όχι των ομογενών της Ταγκανίκα ή του Περού), άνθρωποι που ζουν και κινούνται ανάμεσά μας. Τα φωτεινά τους πρόσωπα είναι το καλύτερο σημάδι για το παρόν και το μέλλον μας, το καλύτερο μήνυμα για τις γιορτές και το νέο χρόνο.

Είμαι χαρούμενος που σαν διευθυντής κι αρχισυντάκτης του ΚΟΣΜΟΥ είχα και φέτος την αποκλειστική ευθύνη του ένθετου περιοδικού της σημερινής μας έκδοσης. Θεωρώ πως έγινε και πάλι μία ειλικρινής και τίμη προσπάθεια, με επίκεντρο τον άνθρωπο και την παροικία μας.

## ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



# Περήφανοι που τιμούμε την εμπιστοσύνη σας

Είμαι ευχαριστημένος από το αποτέλεσμα και χαρούμενος που μέσω αυτού τιμώ την εμπιστοσύνη των αναγνωστών και των εκδοτών μας.

Οφείλω να ευχαριστήσω δημόσια τον έτερο «ήρωα» αυτής της προσπάθειας, τον Αλέξανδρο Γαλανάκη. Είναι υπεύθυνος για το δημιουργικό τμήμα και για την εξαιρετική αισθητική παρουσίαση του εορταστικού ένθετου. Ένα πραγματικό πολυεργαλείο.

Δεν πρέπει να ξεχάσω επίσης να ευχαριστήσω για τη συνεργασία το Γιώργο Σταυρουλάκη και για τη (μικρή ή μεγαλύτερη) αρωγή τους Παύλο Θεοδωρακόπουλο, Γιώργο Χατζηβασίλη, Μανόλη Αρμενάκη, Γιάννη Γεωργιάδη, Ελένη Καββάδα και Χρήστο Παξινό.

Φυσικά, οφείλουμε τις ευχαριστίες μας και τις θερμότερες ευχές μας σε όλους τους διακεκριμένους πολιτικούς, διπλωματικούς, θρησκευτικούς και παροικιακούς ηγέτες που απέστειλαν τις ευχές τους και το μήνυμά τους προς την παροικία και τον ΚΟΣΜΟ. Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλκλιντ κι ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης Τόνι Άμποτ, ο Πρέμιερ ΝΝΟ Μπάρι Ο' Φάρελ κι ο αρχηγός της πολιτειακής αντιπολίτευσης Τζον Ρόμπερτσον, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ Βασίλειος Τόλιος, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου Ιωάννης Ιακώβου, ο ΣΑΕ, οι υπουργοί Αλμπανίζ και Σουρής, ο πρόεδρος της Κυπριακής Κοινότητας Μιχάλης Χριστοδούλου κ.α. απέστειλαν τις ευχές τους στην παροικία και στον ΚΟΣΜΟ και τους ευχαριστούμε θερμά για την τιμή.

Τέλος, δεν πρέπει να παραλείψω να ευχαριστήσω όλους αυτούς τους ανθρώπους της παροικίας που σας παρουσιάζουμε στο φετινό εορταστικό μας ένθετο. Από τον Άλεξ Πέρι και τη Νία Καρτέρη, μέχρι τον Τζιμ Κοσπέτα, τον Δρα Βασίλη Αδραχτά, την Σταυρούλα Καμπερέα, τον Κωνσταντίνο Πρασούλα, την Μανταλένα Στάμος και τον Αντώνη Σέντα. Αλλά και για τους φίλους του ποδοσφαίρου ο Γιώργος Σταυρουλάκης εξασφάλισε αποκλειστικές συνεντεύξεις από τους Άγγελο Ποστεκόγλου, Φίλιππο Μακρή, Μαρκ Μίλιγκαν, Μπρετ Χόλμαν, Κυριάκο Ταχούρογλου και Νίκο Αλέφαντο. Όλοι τους ανταποκρίθηκαν μοναδικά στο κάλεσμά μας, η συνεργασία ήταν άψογη και θεωρώ πως το τελικό αποτέλεσμα κολακεύει όλους μας. Στο μέλλον θα έχουμε την ευκαιρία να σας παρουσιάσουμε κι άλλα τέτοια πρόσωπα, τα οποία λόγω έλλειψης χώρου μας... διέφυγαν προς το παρόν!

**Χρόνια Πολλά κι Ελληνικά!**

## ΕΚΔΟΤΙΚΟ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΟ

Κι αφού το κλίμα είναι εορταστικό, ας ασχοληθούμε με το άρθρο του κ. Θεόδωρου Σκάλκου που δημοσιεύθηκε την περασμένη Παρασκευή σε εορταστική έκδοση παροικιακής εφημερίδας.

Ο φερόμενος ως «εκδότης-διευθυντής» ξεκινά το άρθρο του με λάθη. «Με τη συμπλήρωση 85 χρόνων ανελλιπούς κυκλοφορίας...», έγραψε. Καταρχάς αμφιβητείται για πολλούς λόγους ο αριθμός 85, ενώ είναι σίγουρο πως το «ανελλιπούς κυκλοφορίας» δεν ισχύει. Όλοι θυμούνται ότι πριν από λίγα μόλις χρόνια η εφημερίδα του «εκδότη-διευθυντή» είχε αναστείλει την κυκλοφορία της.

Συνεχίζει επίσης με λάθη: «πιστοποιεί και με τον πλέον επίσημο τρόπο, τον τίτλο του, ως η αρχαιότερη και εγκυρότερη ελληνόφωνη εφημερίδα της Αυστραλίας και του έξω Ελληνισμού». Αυτό έγραψε ο κ. Σκάλκος. Καταρχάς, ποιος έδωσε τον τίτλο; Θα έπρεπε να γνωρίζει ότι η εφημερίδα από τότε που άλλαξε ονομασία δεν μπορεί ούτε 85 χρόνων να είναι, αλλά ούτε κι η αρχαιότερη. Χώρια που έτσι κι αλλιώς αρχαιότερη ελληνόφωνη εφημερίδα είναι ΤΟ ΒΗΜΑ. Όσο για το «εγκυρότερη», ας το κρίνει η παροικία κι η Ιστορία.

Παρακάτω ο κ. Σκάλκος αναφέρει ότι η εφημερίδα δίνει μάχη «κόντρα στα όποια προβλήματα και κατεστημένα». Ποια είναι αυτά τα κατεστημένα; Γιατί δεν μας τα λέει να προσέξουμε κι εμείς;

Στη συνέχεια αναφέρει για την εφημερίδα ότι «έχει δημιουργήσει και αναπτύξει με τις κοινότητες, τις οργανώσεις και τους συλλόγους μας, αλλά και με τον κάθε Έλληνα της Αυστραλίας ξεχωριστά, μια ισχυρή αμφίδρομη σχέση εμπιστοσύνης». Θέλω να ρωτήσω, αυτό το ξέρουν οι κοινότητες, οι οργανώσεις, οι σύλλογοι κι οι Έλληνες της Αυστραλίας;...

Λίγο πιο κάτω χαρακτηρίζει την εφημερίδα «κοινωνικό Έυαγγέλιο» στο οποίο πιστεύει ο Έλληνας της Αυστραλίας». Αυτό είναι αλήθεια. Κάθε Κυριακή στις εκκλησίες οι πιστοί ψάλλουν τα άρθρα της εφημερίδας. Σε αυτά ορκίζονται και προσεύχονται...

Παρακάτω ο «εκδότης-διευθυντής» λέει για την εφημερίδα ότι «καταφέρνει να ηγείται στον Ομογενειακό Τύπο όπου γης». Αυτό είναι κάτι που μόνο ο ίδιος το πιστεύει. Εμείς ξέρουμε ότι η εν λόγω εφημερίδα είναι η μοναδική στον πλανήτη που κυκλοφορεί χωρίς ταυτότητα, δηλαδή, χωρίς το όνομα του

εκδότη, του αρχισυντάκτη και των υπόλοιπων εργαζόμενων. Εκεί πράγματι είναι... πρωτοπόρος κι ηγείται η εφημερίδα...

Αρκετά πιο κάτω ο «εκδότης-διευθυντής» αναφέρει πως είναι άθλος για την εφημερίδα «το γεγονός ότι συνεχίζει άτρωτος και απτόητος από τους κακόπιστους και κακόψυχους διώκτες του». Ποιοι είναι αυτοί οι κακόπιστοι και κακόψυχοι διώκτες; Γιατί δεν τους ονομάζει κι αφήνει να εννοηθεί το στιδήποτε; Να μιλήσει συγκεκριμένα, με στοιχεία, για να μπορέσει να γίνει πιστευτός.

«Αυτός που μιλάει αν δεν αποδείξει είναι εκθρόνος», έγραψε ο Πολ Ελυάρ. Μπορείτε να αποδείξετε όσα λέτε κ. Σκάλκο ή καταγράφετε απλά προσωπικές σκέψεις, φιλοδοξίες και πόθους; Ευχόμαστε πραγματικά να μπορέσετε κάποια μέρα να καταστήσετε την εφημερίδα «αρχαιότερη κι εγκυρότερη» και να «ηγείται στον Ομογενειακό Τύπο όπου γης». Μέχρι να έλθει αυτή η μέρα, όμως, μην οικιοποιείστε τίτλους και χαρακτηρισμούς που δεν σας ανήκουν. Σαν «εκδότης-διευθυντής» θα έπρεπε να γνωρίζετε ότι τα στοιχεία που αναφέρετε δεν είναι αληθή.

**Αυτά, καλές γιορτές και του χρόνου με υγεία.**